

本月金币大奖开出,获得者:提供这条线索的周女士

没见到姐妹俩的父母之前,豫教社区的工作人员周女士曾告诉我:“守着女儿快50年了,实在想象不出她们的爸妈会有多么的辛苦”。

姐妹俩的父亲叫王文魁,今年78岁。母亲叫张彩霞,今年79岁高龄了。

王文魁与张彩霞都是1952年考上东北工学院的大学,那时候,王文魁是班里的团支书,张彩霞是班长。

面对不能自立的两个女儿,老两口并没有过多的抱怨,他们只是用自己最朴实的方式,为孩子撑起了一片属于自己的天空……

晚报记者 常亮 文/图

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博



父母是女儿永远的依靠
“我们几乎和婴儿一样”

“我们不知道还有谁比我妈妈更辛苦”

对不爱说话的爸爸

姐妹俩都有属于自己的珍藏记忆

// 为了女儿 一件毛衣穿了20多年

自从两个女儿出生后,张彩霞在生活格外节俭。每次出门买菜,她总是买最普通的蔬菜,这么多年来,老两口连件像样的衣服都没买过。

“不缺吃,不缺喝就行了,老了,没有什么特别要求”。张彩霞依旧乐呵呵的,她低着头,用手摸了摸穿在身上的淡蓝色毛衣,“就像这件衣服,已经有20多年了吧,现在还能穿”。

一阵爽朗的笑声从张彩霞口中传来,她抬起双手,刻意去遮挡了一下自己的笑声。这时候,原本颜色就已经发旧的毛衣袖子上,几个钱币一样大小的烂洞,格外显眼。

聊起两个女儿一直没有结婚的问题,张彩霞的表情变得有些复杂,她静静地沉思了几秒钟,然后态度很认真地说:“说实话,我是不想让她们结婚的,主要担心孩子到了别人家会受气,还是我照顾她们比较放心”。

“我们俩的工资也不算高,不过生活节俭点,能省多少是多少”。50年来,张彩霞心里一直有个目标:“我们俩一直在攒钱,至少,要给俩女儿的将来准备一笔可观的生活费”!



张彩霞穿了20多年的毛衣,磨出了烂洞。

// 姐妹俩 是妈妈永远的内疚

王文魁特别不爱说话,每次看到家里来了客人,他都会微笑着点头,然后,就回到自己屋里。

与丈夫的性格恰恰相反,张彩霞老人格外喜欢与人聊天。

“天冷了,小伙子穿得有点薄,别感冒了啊”。第一次见到我,张彩霞老人刚买菜回来,她热情地和我打招呼。和两个女儿一样,老人说话时,脸上总是挂着灿烂的笑容。

走到女儿屋门口,张彩霞轻轻推开屋门,微微前倾着身体,朝里面看了看,然后又退回来,小心翼翼拉着门把手,轻轻地关上屋门。

“唉,俩闺女,跟着我们吃了不少苦……”一声长长的叹息,张彩霞眼睛里流露出一丝内疚,把手中的菜放进厨房。

“大闺女,让我心里还好受点,毕竟是先天性的”。而说起二女儿王凝梅,张彩霞一脸的凝重。

张彩霞告诉我,从医院拿到王凝梅体检单子的时候,心里格外难受。赶紧和丈夫带着孩子四处求医,一位医生还告诉她,如果治疗顺利的话,孩子将来或许应该能够站起来。

治疗的结果让张彩霞很伤心。“那个年代,所有人心里都是以工作为重,后来,我就把孩子治疗的事儿交给了保姆”。话刚说完,张彩霞再次发出一声长长的叹息。她嘴里多次重复一句话:“总觉得,多少有些怪我,有些疏忽了……”

// 不想爸爸辛苦,王凝楠放弃了自考

1985年,刚刚22岁的王凝楠报名参加了中文专业的本科自考。

“不像现在这么方便,出门就有出租车”。为了按时带女儿进考场,那天,王文魁早上不到5点就起床,为女儿准备好轮椅和考试时需要的工具。

“那时候我们家在黄河路经八路附近居

住,而考试地点在西区”。就这样,王文魁用双手推着轮椅上的王凝楠,走了2个多小时,准时把女儿送进了考场。

“考试时,爸爸就跑到书店去看书,考完试,爸爸站在学校门口接我”。一天的考试结束后,王文魁又把王凝楠推回了家。

从那以后,王凝楠时常想起爸爸在自己

身边操劳时的身影。

“我心里纠结了很久,最终,我选择放弃了自考”。做出这个决定的时候,王凝楠已经通过了三门自考课程,但她心里没有一丝遗憾,“真的不想让爸爸这么辛苦,而且,我相信,能写出优秀文章的人,不一定非要有很高的学历”。

// 父母是女儿永远的依靠

在王凝楠眼里,妈妈每天都像照顾小孩子一样照顾她们姐妹俩,这么多年,她经历了难以想象的辛苦。“我们几乎和婴儿一样,我不知道还有什么人会比我母亲更辛苦?”

王凝梅说,自己是一个心比较硬的人,偏重理性,平时缺少柔情蜜意。想起不久前发生的一幕,心里好痛,觉得妈妈好可怜,自己总是对她不耐烦……

“我流泪了,回来写下很多关于妈妈的文字”。2011年5月份的一天,面对母亲,感

慨很多的王凝梅用记录的方式在微博上,连续发了2条生活中妈妈让自己感动的心酸事儿。

“妈妈老了,生出了几分童心,出门回来,不时会捡回一个漂亮的瓶子、一个不知被谁丢在外面脏乎乎的布玩具,然后费力地刷啊洗啊,再珍藏起来。”

昨天,又见她在我背后翻腾,我问:“妈,您找啥?”她伸出手,喜滋滋给我看手里一朵孤孤单单的小花:“你看,我想找个瓶子插起来……”

对于平时不爱说话的爸爸,姐妹俩都有

着属于各自珍藏的记忆:

1994年,王凝楠在一次骨折后再也不能起床,爸爸知道她想学习心理课程的事情后,买了好多“心理辅导”课程的书籍;

在王凝梅的印象中,爸爸每次出差回来,除了给自己带回来很多英语书外,总会背一些自己喜欢的东西,“记得有一次,爸爸大老远从哈尔滨给我背回了一台电子琴,还有,学习中学课程时,他为我扛回一套17册的《中学数理化自学丛书》,每册都有百十页,好重的……”



谢谢周女士提供线索,获得
河南省钱币有限公司提供的1/20
盎司熊猫金币一枚

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币